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3 Dopravní výchova – průběh a podmínky vzdělávání 

Tato část tematické zprávy představuje hlavní zjištění, která se týkají hodnocení průběhu 

a podmínek realizace dopravní výchovy na základních školách. Využity jsou především 

informace z tematické inspekční činnosti, přičemž zjištění jsou diskutována v kontextu srovnání 

s poznatky týkajícími se vzdělávání k bezpečnosti v dopravě, které byly prezentovány jako 

jedna z částí tematické zprávy ke vzdělávání v bezpečnostních tématech ze školního roku 

2015/2016.5 

3.1 Organizace a formy realizace dopravní výchovy 

Podle zjištění prezentovaných v tematické zprávě ze školního roku 2015/2016 byla dopravní 

výchova realizována převážně na 1. stupni základních škol, a to i v případě škol plně 

organizovaných. Realizace témat souvisejících s dopravní výchovou, která by byla rovnoměrně 

rozpracována pro 1. i 2. stupeň základní školy, byla zaznamenána jen u necelé třetiny plně 

organizovaných škol. Tyto poznatky zůstaly zachovány také v hodnocení organizace dopravní 

výchovy na základních školách ve školním roce 2018/2019. Graf č. 1, který zachycuje srovnání 

stejného výběrového souboru škol pro oba školní roky, naznačuje pouze mírné zvýšení podílu 

škol, které dopravní výchovu realizují na 1. i 2. stupni základní školy. V tomto kontextu stojí 

přitom za pozornost výrazně převažující názor učitelů, že dopravní výchova by měla být 

realizována nejlépe rovným dílem na 1. a 2. stupni základní školy.6 

Graf č. 1 Rozpracování témat souvisejících s dopravní výchovou v ŠVP plně 

organizovaných základních škol (podíl škol s danou charakteristikou hodnoceného 

jevu, tematická inspekční činnost7) 

 

Pozn.: Hodnocení pro školní rok 2015/2016 zahrnuje stejné školy jako hodnocení pro školní rok 2018/2019. 

Z hlediska ročníků byla dopravní výchova ve školním roce 2018/2019 realizována napříč 

ročníky. Na 1. stupni základní školy přitom byla témata související s dopravní výchovou o něco 

častěji zařazována ve 3. a 4. ročníku, na 2. stupni základní školy pak byla taková témata 

nejčastěji součástí výuky žáků 6. ročníku, ve vyšších ročnících bylo zařazení témat 

souvisejících s dopravní výchovou do výuky o něco méně časté.8 

                                                 
5 ČŠI (2016). Vzdělávání v bezpečnostních tématech. Praha: Česká školní inspekce. 
6 Dvě třetiny učitelů dotazovaných v rámci výběrového zjišťování znalostí a dovedností žáků v tématech 

souvisejících s dopravní výchovou uvedly, že dopravní výchova by měla být realizována rovným dílem 

na 1. a 2. stupni základní školy, zatímco pouze třetina učitelů dává přednost převažující výuce na 1. stupni základní 

školy. 
7 Analogická zjištění poskytlo i hodnocení odpovědí ředitelů školy v dotaznících. 
8 Hodnocení odpovědí ředitelů škol v dotaznících. 
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Realizace dopravní výchovy probíhá pouze či převládá

na 2. stupni základní školy.

Realizace dopravní výchovy je rozpracována

pro 1. a 2. stupeň základní školy rovnoměrně.

Realizace dopravní výchovy probíhá pouze či převládá

na 1. stupni základní školy.
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